
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Éléments de cadrage 
 

Une enquête Web – Vie(s) d’étudiants en Bourgogne-Franche-Comté – a été lancée fin 2022, auprès des 87 000 

étudiants de l’enseignement supérieur de Bourgogne-Franche-Comté. Elle a été construite en retenant les thèmes 

proposés par les représentants étudiants des établissements de l’enseignement supérieur en région. 

Les réponses donneront de la matière à l’étape suivante de la concertation : les assises étudiantes organisées du 

16 mars au 4 avril 2023 à Montbéliard, Le Creusot, Nevers, Besançon et Dijon. Sur ces 5 lieux, les étudiants de 

l’ensemble des bassins étudiants de la région réagiront aux résultats régionaux de l’enquête et à des indicateurs en lien 
avec leurs propres territoires d’études.   
 

 

Les 11 thématiques de l’enquête : logement, emploi, mobilité, restauration, vie sur les sites d’études, pratiques 
physiques et sportives, activités culturelles, engagement associatif, santé et bien-être, accès à l’information et 
communication et appréciation de la ville d’études. 
 

 

 

Les répondants 
 

Site d’études Taux de réponse*  Site d’études Taux de réponse* 

Dijon 9 %  Nevers 10 % 

Autres villes (département 21) 5 %  Autres villes (département 58) 4 % 

Besançon 14 %  Vesoul 22 % 

Autres villes (département 25 hors NFC) 6 %  Autres villes (département 70) 12 % 

Belfort 18 %  Autun 4 % 

Montbéliard 13 %  Chalon-sur-Saône 10 % 

Sévenans 5 %  Cluny 29 % 

Autres villes (NFC) 18 %  Le Creusot - Montceau 13 % 

Champagnole 21 %  Mâcon 5 % 

Dole 31 %  Paray-le-Monial 21 % 

Lons-le-Saunier 15 %  Autres villes (département 71) 17 % 

Autres villes (département 39) 0 %  Auxerre 4 % 

   Sens 18 % 

   Autres villes (département 89) 12 % 

 
*Les taux de réponses sont exprimés en fonction de la population étudiante des sites 

 

 

 

 

 

 



 

Année d'études Pourcentage de réponses* 

DAEU 1 % 

Niveau Bac+1 31 % 

Niveau Bac+2 23 % 

Niveau Bac+3 20 % 

Niveau Bac+4 12 % 

Niveau Bac+5 10 % 

Niveau Bac+6 et plus 3 % 

TOTAL 100 % 
* Les pourcentages de réponse sont exprimés relativement au nombre total de répondants 

 

Sur les 12 094 questionnaires ouverts, 9 555 d’entre eux ont pu être exploités soit 11 % de la population sondée. 

 

 

 

Les premiers enseignements 
 

Dans leur ensemble, les étudiants de Bourgogne-Franche-Comté ont répondu sur les thématiques suivantes : 

 

Logement  
• 53 % louent un logement auprès d’un particulier ou d’une agence (45 % au niveau national1) ; 

• 26 % sont au domicile de leurs parents (38 % au niveau national) ; 

• 16 % sont hébergés au sein d’une résidence étudiante (Crous / privée) (12 % au niveau national) ; 

• 40 % affirment que leur loyer est supérieur au budget qu’ils s’étaient fixés. 

 
Emploi  

• 57 % déclarent exercer un emploi au cours de leur année universitaire (33 % au niveau national) ;  

- dont 14 % déclarent exercer un emploi régulier (17 % au national). Seul 1 % d’entre eux bénéficie 
d’aménagements spécifiques pour mener de front emploi et études. Les autres considèrent que leurs 
horaires de travail sont compatibles avec leur emploi du temps ; 

- dont 43 % déclarent exercer cet emploi à temps partiel ou saisonnier. 

 

Mobilité  
• 81 % des étudiants se déclarent satisfaits de leur temps de trajet pour se rendre sur leur lieu d’études (80 % 

ont un temps de trajet inférieur à 30 minutes contre 41 minutes en moyenne au niveau national) ; 

• 54 % déclarent ne pas pouvoir utiliser un mode de transport plus écoresponsable, principalement en raison de 

la distance entre leur domicile et leur lieu d’études (40 %). 

 
Restauration 

• 51 % des étudiants utilisent une structure de restauration sur leur site d’études ; 

• 31 % déjeunent chez eux ou chez un proche ; 

• 75 % des étudiants se déclarent satisfaits du temps de pause à midi. 

 

Vie sur les sites d’études 
• 70 % affirment utiliser les lieux de convivialité sur leur site d’études (dont 80 % la bibliothèque universitaire et 

39 % les espaces de co-working). 

 

 

 

 

 
1 Les données nationales sont issues de l’observatoire de la vie étudiante – repères 2020 



 

Pratiques physiques et sportives 
• 65 % des étudiants déclarent pratiquer une activité de ce type ; 

• 68 % sont satisfaits des équipements proposés sur leur site d’études ; 

• Les 35 % qui ne pratiquent pas d’activité y sont contraints par manque de temps (72 %), d’envie (43 %) ou en 

raison du coût (29 %). 

 

Activités culturelles  
• 13 % des étudiants déclarent pratiquer une activité culturelle (51 % avec leur établissement d’études) ; ceux 

qui ne pratiquent pas le font principalement (87 %) par manque de temps ; 

• 51 % participent à des événements culturels. 

 
Engagement associatif  

• 27 % des étudiants interrogés déclarent être engagés au sein d’une association, dont 16 % dans une ou 

plusieurs associations étudiantes. 

 
Santé et bien-être  

• 84 % des étudiants interrogés déclarent être en bonne santé (70 % au niveau national, avant Covid) ; 

• 61 % s’estiment épanouis dans leur vie d’étudiant (70 % au niveau national, avant Covid). 

 
Accès à l’information et communication 

• La moitié des étudiants s’informent via les mails reçus de leur établissement (50 %), 48 % par les réseaux 

sociaux de leur établissement ou composante. 

 

Appréciation de la ville d’études  
• 81 % déclarent apprécier leur cadre de vie au sein de leur ville d’études actuelle, principalement en raison de 

la qualité de vie et d’un coût de la vie abordable ;  

• En moyenne, 37 % souhaiteraient pouvoir trouver un emploi au sein de la ville où ils étudient actuellement. 

Plus les étudiants avancent dans leur cursus, plus ce souhait devient fort (33% à 36 % d’étudiants concernés 
en 1er cycle contre 40 à 41 % en 2d cycle et jusqu’à 49 % en 3e cycle). 

 

 

 

 

  



 

ZOOM SUR… 
 

 
Les modes de transports utilisés  
 

 
 

 

Le temps de pause méridienne dont dispose les étudiants 
  

 
 

 
 
La connaissance des dispositifs d’accompagnement pour trouver un emploi 
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Crous-emploi Jobaviz 

2Centre d’information et de documentation jeunesse 
3
Accompagnement intensif des jeunes 
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